

## Мониторинг средств массовой информации

**3 августа 2023**



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
03.08.2023 На заводе в подмосковной Коломне погиб рабочий при перевозке цемента .....	4
02.08.2023 Школьница умерла после отдыха в детском лагере в Приамурье.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	5
02.08.2023 Популярный караоке-бар в центре Екатеринбурга месяцами не платит зарплату сотрудникам .....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
02.08.2023 Из-за забастовки водителей в Краснодаре дефицит продуктов .....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
02.08.2023 Ушедший из России InDrive уволит часть сотрудников для оптимизации расходов.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	6
03.08.2023 Госдума обсудит повышение в четыре раза стоимости патентов для мигрантов.....	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....	6
03.08.2023 На портале "Работа России" можно будет заключать электронные договоры.....	6
03.08.2023 Котяков заявил, что модернизация центров занятости в России закончится в течение 3-4 лет .....	7
02.08.2023 Снижение безработицы в России связано с сезонностью - ВНИИ труда .....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	8
03.08.2023 Делегация Роструда и Федерального центра компетенций в сфере занятости прибыли в Пензенскую область .....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	9
03.08.2023 Под Пермью строитель упал с высоты в шахту лифта и погиб .....	9
03.08.2023 Брусок, задев диск пилорамы, отлетел в горло работника в Башкирии.....	9
03.08.2023 Дерево насмерть придавило вальщика в Краснобаковском округе .....	10
02.08.2023 В Абаканской «Автошколе УПК» инструкторы вождения не обследовались у психиатра ....	10
03.08.2023 В Ивановской области уборщики массово жалуются в трудовую инспекцию .....	11
03.08.2023 Стало известны причины смертельного отравления рабочих в Печоре .....	11
02.08.2023 «Чкаловское ДРСУ» погасило задолженность перед работниками на 4 млн рублей.....	12
ПРОФСОЮЗЫ .....	12
02.08.2023 Федерация профсоюзов РФ поддержала предложение по созданию союзов компаний с госучастием .....	12



TELEGRAM КАНАЛЫ.....	13
02.08.2023 В СКО четверо мужчин погибли на свиноферме.....	13
02.08.2023 Можно ли проводить спецоценку условий труда на вакантных рабочих местах .....	14
02.08.2023 Более 1700 шаблонов рабочих документов размещены на портале "Онлайнинспекция.рф", сообщили в Роструд .....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	14
03.08.2023 Разрабатываемый КПРФ проект Трудового кодекса расширяет полномочия профсоюзов..	14
03.08.2023 Институт Гайдара: с дефицитом кадров столкнулись 42% предприятий в России.....	15
03.08.2023 Логистические компании пожаловались на дефицит дальнобойщиков .....	16
03.08.2023 Минцифры предложило давать отсрочку ИТ-специалистам без высшего образования - газета .....	17
03.08.2023 В России может появиться комплексная программа поддержки школьников-победителей олимпиад .....	17
02.08.2023 Зарплата SMM-специалистов в РФ выросла на 24% из-за дефицита сотрудников.....	18



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

03.08.2023

## На заводе в подмосковной Коломне погиб рабочий при перевозке цемента

**Рабочий погиб** на заводе в Коломне Московской области при перевозке цемента, следователи начали проверку. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе ГСУ СК по Московской области.

"Следователем следственного отдела по городу Коломна ГСУ СК России по Московской области организовано проведение доследственной проверки по факту смерти 59-летнего рабочего на заводе", - говорится в сообщении.

По данным следствия, рабочий, находясь на цементном заводе в Коломне, поднялся на цистерну автомобиля для перевозки цемента для проверки состояния крышечек люка. При затягивании крышки люка под давлением резко открылась и задела рабочего. В результате полученных повреждений мужчина погиб на месте происшествия. "Проводится комплекс проверочных мероприятий, направленных на установление причин и обстоятельств, приведших к смерти мужчины. Проведен осмотр места происшествия, опрошен очевидец, планируется назначение судебных экспертиз", - отметили в ГСУ.

**ТАСС - Новости: Криминал и ЧП**

02.08.2023

## Школьница умерла после отдыха в детском лагере в Приамурье

Девятилетняя девочка **умерла** после отдыха в детском лагере "Строитель" в Благовещенском районе Приамурья, идёт доследственная проверка, сообщили РИА Новости в СУСК РФ по региону.

Известно, что девочка отдыхала в летней смене и стала вести себя странно - не давала к себе прикоснуться и периодически подпрыгивала, вздрагивала. Ребёнка доставили в областную больницу. Врачи не смогли помочь, она скончалась.

"Это было 1 августа. Предварительно, смерть не носит криминального характера, Благовещенский межрайонный следственный отдел проводит проверку, назначены необходимые экспертизы", - рассказал собеседник агентства.

Кроме того, прокуратура Приамурья также разбирается в происшествии. "В настоящее время причина смерти устанавливается. По результатам установления которой, при наличии оснований будет проведена прокурорская проверка и приняты меры реагирования", - сообщили РИА Новости в ведомстве.

**РИА Новости. Все Новости**



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

02.08.2023

Популярный караоке-бар в центре Екатеринбурга месяцами не платит зарплату сотрудникам

Руководство популярного екатеринбургского караоке-бара «Ля Мажор» **не платит зарплату** официантам последние 4 месяца. Заведение находится на улице Хохрякова, 72. Об этом журналисту URA.RU рассказали бывшие сотрудники заведения, которые были вынуждены уволиться из-за проблем с выплатами.

<https://ura.news/news/1052672158>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

02.08.2023

Из-за забастовки водителей в Краснодаре дефицит продуктов

Некоторые покупатели заметили, что на прилавках мало напитков. Названа возможная причина.

«Дело не в дефиците товаров. Склады переполнены продукцией. Проблемы возникли с поставками», - сообщает «Блокнот».

По данным нескольких источников издания из компании, десятки водителей якобы не получили зарплату, поэтому не вышли на работу. В пресс-службе «Магнита» пока официально не подтвердили информацию.

В некоторых магазинах прилавки переполнены продукцией, проблем нет.

<https://fedpress.ru/news/23/society/3258344>

## СОКРАЩЕНИЯ

02.08.2023

Ушедший из России InDrive уволит часть сотрудников для оптимизации расходов

Ушедший из России агрегатор такси InDrive **уволит** около 10% **сотрудников**. Об этом сообщил Telegram-канал The Edinorog. Позднее информацию подтвердила пресс-служба InDrive.

Как сообщается, решение об увольнении принято на фоне продолжающейся волатильности рынка, что привело к необходимости оптимизации расходов. Была информация, что увольнения связаны с займом, который компания взяла в феврале 2023 года, но в пресс-службе это опровергли. В InDrive работает порядка 3 тысяч человек, соответственно, **уволены** могут быть 300 **сотрудников**. Несмотря на то что это уже сделали многие другие крупные IT-компании, мы до последнего откладывали этот шаг, но волатильность рынка продолжается и компания проводит оптимизацию штата в размере до 10% от общего объема.<https://www.ferra.ru/news/techlife/ushedshii-iz-rossii-indrive-uvolit-chast-sotrudnikov-dlya-optimizacii-raskhodov-02-08-2023.htm>



## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

03.08.2023

## Госдума обсудит повышение в четыре раза стоимости патентов для мигрантов

Законопроект о повышении в четыре раза стоимости патента для **трудовых мигрантов** внесли в Госдуму депутаты фракции СРЗП во главе с Сергеем Мироновым, передает корреспондент REX 3 августа.

Предлагается увеличить размер фиксированных авансовых платежей, уплачиваемых иностранным гражданами при осуществления трудовой деятельности в Российской Федерации, до 4800 рублей. На данный момент размер фиксированных авансовых платежей равен 1200 рублям, с учетом коэффициента-дефлятора - 2724 рублям.

## Статистика

По итогам 2022 года количество иностранных граждан, приехавших в Россию на работу, достигло 3,47 млн. При этом более 90% **трудовых мигрантов** суммарно приехало из Узбекистана, Таджикистана и Киргизии. За год же количество фактов постановки на миграционный учет иностранцев, с учетом продления регистраций и перерегистрации, составило 11,8 млн.

## Рост доходов мигрантов

В 2020 году был отмечен рост доходов **трудовых мигрантов** примерно в 1,5 раза, поскольку средняя сумма их ежемесячных переводов в родные страны составила 48 тыс. рублей. При этом, согласно данным Росстата, медианная среднемесячная зарплата в российской экономике за 2020 год была оценена в 32422 рубля.

Эти данные позволяют авторам законопроекта сделать вывод о том, что во многих сегментах российской экономики иностранные граждане, не являющиеся высококвалифицированными специалистами, зарабатывают не меньше граждан России. Тем самым, опровергается утверждение о том, что труд таких лиц является более дешевым и выгодным для российской экономики.

<https://iarex.ru/society/105518.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

03.08.2023

## На портале "Работа России" можно будет заключать электронные договоры

**Минтруд** России предложил создать на портале "Работа России" сервис для размещения и подбора разовых заданий и работ, а также для заключения в электронном виде гражданско-правовых договоров и договоров по трудуоустройству иностранцев. Соответствующий документ опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов, сообщили в пресс-службе ведомства.



"Минтруд России предложил расширить функционал портала "Работа России". Важным новшеством также станет возможность заключения договоров в электронном виде с использованием платформы. Так, проект предусматривает создание нового сервиса для размещения и подбора разовых заданий и работ, а также заключения гражданско-правовых договоров в электронном виде", - говорится в сообщении.

В **Минтруде** пояснили, что благодаря этому платформа будет содержать электронные сведения, которые связаны с выполнением работ и оказанием услуг по договорам гражданско-правового характера.

Согласно документу, новые нормы урегулируют объединение данных о соискателях во всех подсистемах платформы, при этом сведения об оказанных услугах и их результатах, включая переобучение, будут постоянно дополняться. Также предусмотрен дополнительный функционал портала "Работа России" для интеграции с мобильным приложением Минцифры "Работа в ЕАЭС". Это упорядочит процедуру трудоустройства для иностранцев - они смогут, находясь в своей стране, дистанционно найти подходящую вакансию для трудоустройства, пройти онлайн-интервью с будущим работодателем и заключить договор с ним в электронном виде.

Кроме того, на портале предусмотрено внедрение функционала для прохождения студентами практической подготовки. "После запуска сервиса "Стажировки и практики" на портале "Работа России" образовательные организации, а также сами студенты смогут выбрать место для прохождения практики, заключить договор в электронном виде, а также оформить все необходимые документы - от индивидуального задания до отчета по практической подготовке", - уточнили в пресс-службе ведомства.

<https://tass.ru/obschestvo/18436139>

03.08.2023

Котяков заявил, что модернизация центров занятости в России закончится в течение 3-4 лет

Модернизация центров занятости в новых регионах России начнется в следующем году, в целом по стране этот процесс планируется завершить в течение трех-четырех лет, сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** в эфире телеканала "Россия-24".

"Мы выделили дополнительный ресурс, и в этом году мы уже в 17 субъектах Российской Федерации модернизируем центры занятости всех трех уровней. То есть это комплексная модернизация на 17 территориях. Мы планируем, что в следующем году мы пойдем по этому же пути и уже сможем в ближайшие три-четыре года завершить полностью модернизацию системы", - сказал он.

Министр отметил, что модернизированные центры оказывают полный комплекс услуг, включая профориентацию, подготовку резюме, работу психологов, консультации по мерам поддержки.

Сейчас, по словам **Котякова**, по всей стране в центрах занятости зарегистрировано чуть больше 500 тыс. человек, и это "низкий показатель".



Глава Минтруда добавил, что в новых регионах России сейчас работают 78 центров занятости. За полгода они получили более 50 тыс. обращений, 42 тыс. человек трудоустроили. Модернизацию центров занятости на этих территориях планируют начать в следующем году.

<https://tass.ru/obschestvo/18436129>

02.08.2023

Снижение безработицы в России связано с сезонностью - ВНИИ труда

Очередное снижение уровня безработицы в России до исторического минимума связано с сезонным фактором, считают эксперты ВНИИ труда.

Ранее в Росстате сообщали, что уровень безработицы в России в июне 2023 года снизился до 3,1% с 3,2% в мае, вновь обновив исторический минимум.

"Снижение безработицы в России до нового исторического минимума связано с сезонным фактором, считают эксперты ВНИИ труда. Уровень безработицы последовательно снижался в течение этого года, и, по данным Росстата, этот показатель в июне составил 3,1%. Значительным фактором, способствующим очередному снижению, является сезонность", - процитировали журналистам выводы экспертов в пресс-службе Минтруда России.

Как отметил генеральный директор ВНИИ труда Дмитрий Платыгин, в целом на высоком уровне остается спрос на представителей рабочих профессий, а также инженеров и IT-специалистов. В летние месяцы традиционно повышается потребность в кадрах в сфере сельского хозяйства, строительства и дорожного хозяйства. Также, по его словам, в этот период растут обороты в сфере услуг: в отпускной сезон оживает индустрия гостеприимства.

Кроме того, Платыгин отметил, что в сезон отпусков на портале "Работа России" фиксируется рост предложений с временной занятостью по таким вакансиям, как администратор отеля, гид, менеджеры в сфере организации отдыха. В марте количество опубликованных на работных порталах вакансий выросло к февралю на 31,3%, в мае - на 9,7% по отношению к апрелю.

Как пояснил директор ВНИИ труда, при низкой безработице формируется рынок соискателя, что способствует в том числе росту заработных плат. В таких условиях работодатели конкурируют за соискателей путем увеличения зарплатного предложения по вакансиям и удерживают работников, в том числе повышая заработную плату. \*\*

**ТАСС - Российские новости**

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

03.08.2023

Делегация Роструда и Федерального центра компетенций в сфере занятости прибыли в Пензенскую область

В Пензенскую область прибыла московская делегация, чтобы проконтролировать ход реализации комплексной модернизации службы занятости населения Пензенской области. В



состав делегации вошли **заместитель Руководителя Федеральной службы по труду и занятости** РФ Ян Талбацкий, директор Федерального центра компетенций в сфере занятости "ВНИИ труда" Минтруда России Андрей Репников, руководитель направления региональных проектов внедрения Целевой модели организации службы занятости населения Анна Бадо, руководитель направления регионального внедрения и мониторинга Ирина Котова.

В рамках рабочего визита гости посетили флагманский орган службы занятости - Центр занятости населения города Пензы и Пензенского района, прошедший процедуру трансформации в Кадровый центр "Работа России" в 2021 году.

Также члены делегации оценят обновленные в 2023 году центры занятости Колышлейского, Сердобского и Бековского районов.

"Всего в текущем году к формату комплексной модернизации службы занятости будут приведены 27 центров занятости региона", - пишет пресс-служба министерства труда, социальной защиты и демографии Пензенской области.

<https://penza-news.net/society/2023/08/03/293776.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

03.08.2023

**Под Пермью строитель упал с высоты в шахту лифта и погиб**

Под Пермью в деревне Кондратово на стройплощадке АО «СтройПанельКомплект» погиб строитель — гражданин Таджикистана. Об этом сообщили в **Государственная инспекция труда** по Пермскому краю.

«2 августа 2023 года штукатур, производя работы по оштукатуриванию потолка на 3 этаже строящегося дома в Кондратово, упал с высоты в шахту лифта. В результате падения он получил травмы, не совместимые с жизнью», — указано в сообщении.

Сейчас **Гострудинспекция** в Пермском крае совместно со следственными органами устанавливают обстоятельства гибели и наличие трудовых отношений с погившим.

<https://v-kurse.ru/2023/08/03/328534>

03.08.2023

**Бруск, задев диск пилорамы, отлетел в горло работника в Башкирии**

**Гострудинспекция** провела проверку по факту получения 49-летним работником ООО «Лесстандарт» в Бирске тяжелой производственной травмы, сообщает пресс-служба ведомства по Башкирии.

Столяр-станочник распиливал бруски на деревообрабатывающем станке. При выполнении очередной заготовки кусок ранее распиленного материала, оставленный на рабочем столе станка, из-за вибрации переместился к диску пилы, задел его и отлетел прямо в горло



работнику. Пострадавший был доставлен в Бирскую ЦРБ, откуда о случившемся проинформировали Гострудинспекцию.

Надзорный орган провел расследование скрытого работодателем несчастного случая, в ходе которого установил ряд нарушений. Работодателю выдано предписание обеспечить оформление акта Н-1 (документа, доказывающего производственный характер травмы).

<https://gorobzor.ru/novosti/proishestviya/184609-brusok-zadev-disk-pilaramy-otletel-v-gorlo-rabotnika-v-bashkirii>

03.08.2023

#### Дерево насмерть придавило вальщика в Краснобаковском округе

Обстоятельства происшествия выясняются.

Упавшее дерево насмерть придавило вальщика в Краснобаковском округе, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда** в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел 25 июля. Рабочий выполнял работы по лесозаготовке. От полученных повреждений мужчина скончался на месте.

Извещение о данном случае в установленный срок от работодателя в инспекцию не поступило.

Сейчас сотрудники ведомства устанавливают обстоятельства и причины произошедшего. Начато расследование.

<https://www.vremyan.ru/news/525252>

02.08.2023

#### В Абаканской «Автошколе УПК» инструкторы вождения не обследовались у психиатра

**Гострудинспекцией** в Хакасии провели плановую выездная проверка в ЧОУ ПО «Автошкола учебные практические курсы» (г. Абакан). Деятельность автошколы отнесена к категории высокого риска, при этом в учреждении выявлена масса нарушений трудового законодательства.

В ходе проведенной проверки установлены факты нарушения требований трудового законодательства в части ст.ст. 22, 57, 123, 136, 214, 217, 236 ТК РФ:

- в трудовых договорах с работниками отсутствует условие об обязательном социальном страховании работников в соответствии с ТК РФ;
- работодатель не ознакомил работников под роспись с результатами проведения специальной оценки условий труда на их рабочих местах;
- не произведено начисление и выплата компенсации за несвоевременное начисление и выплату заработной платы сотрудникам организации за период январь-июнь 2023г.;
- работники не ознакомлены с Положением об управлении профессиональными рисками, картами профессиональных рисков на рабочих местах;



- сотрудники не ознакомлены с локальным актом работодателя - Положением о системе управления охраной труда;
- мастерами производственного обучения вождения, за которыми закреплена программа профессиональной подготовки водителей транспортных средств, не пройдены психиатрические освидетельствования.

В адрес работодателя выдано предписание об отстранении 8 работников, не прошедших психиатрическое освидетельствование, от работы и устраниении допущенных нарушений (приказом ЧОУ ПО "Автошкола учебные практические курсы" работники были отстранены от работы в день выявления правонарушения).

Рассматривается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности согласно ст.5.27 и 5.27.1 КоАП РФ.

<https://vg-news.ru/n/167660>

03.08.2023

#### В Ивановской области уборщики массово жалуются в трудовую инспекцию

Многочисленные обращения поступают от обиженных работников клининговых компаний «Шанс» и «Кристалл»

В **Государственную инспекцию труда** в Ивановской области продолжают поступать многочисленные обращения работников о нарушении трудовых прав клининговыми компаниями ООО «Шанс» и ООО «Кристалл».

Уборщики пишут, что данные организации не оформляют трудовые отношения, в лучшем случае заключают договоры гражданско-правового характера, по которым не исполняют своих обязательств по оплате выполненной работы.

Так, одно из последних коллективных обращений поступило из Вичуги от уборщиков производственных и служебных помещений магазинов «Пятерочка», с которыми клининговые компании «Шанс» и «Кристалл» не заключили никаких договоров и добросовестно не оплатили выполненную работу.

«Учитывая массовость аналогичных заявлений, **Государственная инспекция труда** в Ивановской области предостерегает потенциальных работников от «трудоустройства» в данные организации», - говорится в сообщении регионального управления Роструда.

<https://www.ivanovonews.ru/news/1318058/>

03.08.2023

#### Стали известны причины смертельного отравления рабочих в Печоре

Трагедия произошла 23 мая на насосной станции.

Гострудинспекция Коми озвучила причины смертельного **несчастного случая с работниками** Печорского филиала АО «КТК», случившегося 23 мая.



При проведении работ по откачке грунтовых вод на канализационно-насосной станции шесть человек отравились угарным газом, двое из них скончались.

Комиссия Гострудинспекции Коми провела расследование и выявила причины несчастного случая. В частности, **работники пострадали** из-за отсутствия контроля за ходом выполнения работы со стороны руководства, несоблюдения трудовой дисциплины, а также использование оборудования и инструментов, не соответствующих технологий и виду выполняемых работ.

«Несчастный случай квалифицирован как связанный с производством», - резюмировали трудовые инспекторы.

[https://komi.aif.ru/incidents/stali\\_izvestny\\_prichiny\\_smertelnogo\\_otravleniya\\_rabochih\\_v\\_pechore](https://komi.aif.ru/incidents/stali_izvestny_prichiny_smertelnogo_otravleniya_rabochih_v_pechore)

02.08.2023

«Чкаловское ДРСУ» погасило задолженность перед работниками на 4 млн рублей

АО «Чкаловское ДРСУ» выплатило работникам задолженность по зарплате - почти 4 млн рублей. Об этом сообщает региональная **гострудинспекция**. Права сотрудников компании были восстановлены после вмешательства инспекции. Как выяснилось, фирма имела задолженность перед 55 работниками на миллионы. За какой период она накопилась, не уточняется. **Гострудинспекция** приняла необходимые меры, после чего сотрудники получили заработанные деньги. Компания погасила долг полностью.

<https://newsnn.ru/news/2023-08-02/nizhegorodtsam-vernuli-milliony-3001857>

## ПРОФСОЮЗЫ

02.08.2023

Федерация профсоюзов РФ поддержала предложение по созданию союзов компаний с госучастием

**Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** поддерживает предложение вице-премьера РФ Татьяны Голиковой по объединению компаний с госучастием в общероссийские союзы работодателей для лучшего контроля исполнения **трудовых** норм, сообщил заместитель председателя **ФНПР** Александр Шершуков.

На заседании **Российской** трехсторонней комиссии Голикова поручила Минфину и Минтруду разработать директивы для вступления компаний с госучастием в союз работодателей для контроля выполнения трудовых обязательств . Ранее председатель **ФНПР** Михаил Шмаков высказывал идею о необходимости объединения всего бизнеса в союзы работодателей. Президент **России** Владимир Путин в ответ заявил, что нужно скорее призывать компании к объединению, а не включать их в союзы насильственно. В **ФНПР** считают, что это справедливо только в отношении компаний без государственного участия.

“С точки зрения компаний с государственным участием, очевидно, государство должно проявить определённые усилия и принять решение о том, чтобы данные компании вошли в объединение работодателей. В этом смысле инициатива Татьяны Голиковой является



абсолютно социальной, абсолютно логичной, и мы её всецело поддерживаем", - сказал Шершуков РИА Новости.

По его словам, компании, которые входят в объединение работодателей, более социально ориентированные и реже отказываются от обязательств отраслевых соглашений. Такие соглашения отраслевые профсоюзы подписывают с объединениями работодателей по своим отраслям.

"Дело в том, что есть определённая проблема здесь. Она заключается в том, что да, подписывается отраслевое соглашение, а в дальнейшем некоторые компании под достаточно надуманными основаниями заявляют о том, что они не готовы соблюдать эти обязательства. И вот таких компаний среди входящих в объединение работодателей меньше по определению, чем из не входящих", - объяснил Шершуков.

Он также добавил, что состоящие в союзах работодателей организации как правило готовы брать на себя большие социальные обязательства. Хотя у них тоже встречаются проблемы, в том числе во взаимоотношениях с профсоюзными структурами.

**РИА Новости. Все Новости**

#### TELEGRAM КАНАЛЫ

02.08.2023

**В СКО четверо мужчин погибли на свиноферме**

Телеграм-канал [POLISIA.KZ](#) сообщает, что 1 августа в 23:25 в ОП Тайыншинского района СКО поступило сообщение, что с откормочной площадки свинокомплекса села Новоивановка по окончании смены с **рабочего** места не вышли четверо **рабочих**. В ходе поисковых мероприятий на дне переливного колодца свинокомплекса обнаружены тела **погибших**. Предварительно установлено, что **рабочие**, 1966, 1991, 1995 и 2000 годов рождения, пострадали от испарений при обслуживании комплекса очистных сооружений. Тела направлены на судебно-медицинскую экспертизу. Факт зарегистрирован в ЕРДР по ч. 4 ст. 156 УК РК "Нарушение правил охраны труда". Назначены экспертизы. Виновным грозит ограничение свободы на срок до 7 лет либо лишение свободы на тот же срок. Проводятся следственные действия, направленные на исследование обстоятельств дела, по результатам которых будет принято окончательное процессуальное решение.

[https://t.me/witness\\_kz/252](https://t.me/witness_kz/252)



02.08.2023

Можно ли проводить спецоценку условий труда на вакантных рабочих местах

Эксперты Роструда [разъяснили](#), вправе ли компания проводить внеплановую специальную оценку условий труда (СОУТ) в отношении вакантных рабочих мест. Ведомство отмечает, что в процессе СОУТ исследования, испытания и измерения вредных и опасных факторов проводятся в ходе осуществления штатных производственных (технологических) процессов или штатной деятельности работодателя с учетом используемого работником производственного оборудования, материалов и сырья, являющихся источниками вредных и (или) опасных факторов. Соответственно, провести СОУТ на вакантном рабочем месте нет возможности, поскольку при отсутствии работника штатные производственные (технологические) процессы на таком рабочем месте не осуществляются. Таким образом, возможность проведения внеплановой #СОУТ на вакантном рабочем месте может быть реализована только после принятия на него работника.

<https://t.me/kadroviku/4644>

02.08.2023

Более 1700 шаблонов рабочих документов размещены на портале "Онлайнинспекция.рф", сообщили в Роструд

Для удобства пользователей они собраны в одном месте - «Банке документов». Электронный сервис «Банк документов» — это: более 1700 образцов и форм документов, которые необходимы для соблюдения трудового законодательства; шаблоны будут полезны как для работников, так и для работодателей; документы легко скачать; все шаблоны предоставляются бесплатно. Золотое Время

[https://t.me/rf\\_zv/132187](https://t.me/rf_zv/132187)

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

03.08.2023

Разрабатываемый КПРФ проект Трудового кодекса расширяет полномочия профсоюзов

Проект **Трудового** кодекса, который разрабатывает КПРФ, предусматривает расширение полномочий **профсоюзов**, в том числе закрепляет их обязательное участие в обсуждении снижения зарплаты **работникам**. Об этом сообщил ТАСС первый заместитель председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин.

"Стоит обратить внимание на еще одну важнейшую сторону проекта нового **Трудового** кодекса - это резкое расширение полномочий **профсоюзов**. Коммунисты исходят из того, что свои



права трудящимся удобнее всего защищать вместе, а **профсоюзы** должны стать одной из главных сил **российского общества**", - сказал Афонин.

Он пояснил, что сейчас в ряде случаев руководству предприятий приходится принимать такие решения, как **сокращение** численности **работников**, снижение размера зарплаты, введение простоев, **сокращение рабочего дня и рабочей недели**, признание организации банкротом. "Новый кодекс устанавливает, что все эти вопросы не могут решаться без участия представителей **работников** и **профсоюзов**, что позволит максимально защитить интересы трудящихся даже в самых непростых ситуациях", - добавил депутат.

Кроме того, отметил Афонин, новый **Трудовой** кодекс позволяет выступать от имени **работников** и представителям территориальных профсоюзных органов, а не только сотрудникам того же предприятия. "Благодаря этому защита интересов трудящихся **профсоюзами** станет более квалифицированной и эффективной", - подчеркнул парламентарий.

Еще одной мерой защиты прав трудящихся, которую введет новый Трудовой кодекс, станет создание специализированных трудовых судов, разрешающих трудовые споры. В их состав будут входить профессиональный судья и два заседателя - по одному от объединений работодателей и работников, сообщил Афонин.

#### ТАСС - Российские новости

03.08.2023

Институт Гайдара: с дефицитом кадров столкнулись 42% предприятий в России

Промышленность в России столкнулась с рекордным кадровым голодом, сообщается в исследовании Института Гайдара. Согласно опубликованным данным, в июле 2023 года дефицит сотрудников испытывали 42% промышленных предприятий.

Отмечается, что подобный уровень **дефицита кадров** стал максимальным с 1996 года. «В условиях рекордного **дефицита работников** планы по найму сотрудников демонстрируют растущее желание предприятий избавиться от недостатка кадров, но не отражают, скорее всего, весь масштаб желаний предприятий, вынужденных считаться со скучными возможностями российского рынка труда», - поясняют авторы исследования. Труднее всего руководителям компаний и предприятий найти квалифицированных рабочих, говорится в материалах.

Кроме того, аналитики Института Гайдара делают вывод о том, что структурная перестройка российской промышленности под давлением западных санкций выглядит в динамике первого полугодия 2023 года достаточно проблемной. При этом речь идет не только о перераспределении загрузки имеющихся мощностей при нарастающем **дефиците кадров**, но и о сокращении запасов и переходе скорее на российские, чем на китайские комплектующие и оборудование. Приrostы инвестиций в обработку и госуправление преодолевают ощутимый спад инвестиций в добывающую и торговую сферу.<https://www.kommersant.ru/doc/6137794>



03.08.2023

Логистические компании пожаловались на дефицит дальнобойщиков

«Ведомости»: в России сложился дефицит водителей- дальнобойщиков

В отрасли не хватает около 60 тыс. дальнобойщиков, причем за пять лет **дефицит в кадрах** вырос на 6%, пишет «Ведомости». Это объясняется сокращением автошкол, снижением престижа профессии и тяжелыми условиями работы

В России наблюдается "катастрофическая нехватка" водителей- дальнобойщиков. Об этом заявил замглавы транспортно-логистической компании ПЭК Вадим Филатов в разговоре с "Ведомостями".

По оценкам компании, в отрасли не хватает около 60 тыс. дальнобойщиков, а в самой ПЭК дефицит составляет около 5% от штатной численности водителей грузовиков массой свыше 3,5 т (категория Е).

Филатов объяснил, что после распада СССР сократилось число автомобильных школ, которые готовят водителей грузовиков, более того, снизился престиж профессии. Теперь молодые кадры реже садятся за руль грузовика, в том числе из-за условий **труда**, так как они вынуждены большую часть месяца проводить в рейсе вдали от дома.

В других логистических компаниях также подтвердили **нехватку кадров**. Результаты опроса крупнейших компаний отрасли показали, что за пять лет дефицит дальнобойщиков вырос с 15 до 21%.

В конце июня **Госдума** во втором чтении утвердила **поправки** в Налоговый кодекс, согласно которым размер суточных выплат для дальнобойщиков ограничат 700 руб. при поездках по России и 2,5 тыс.- за рубежом. С них не будут уплачиваться налоги и страховые взносы.

Сейчас транспортные компании выплачивают суточные и компенсации за разъездную работу преимущественно водителям грузовиков. Перевозчики возмещают водителям все расходы в рейсе на выполнение служебных обязанностей, включая ремонт автомобиля, оплату стоянок, проезд по платным дорогам, сотовую связь, питание, проживание.

В Минтрансе предупредили, что предельный размер суточных - 700 руб. - является недостаточным для покрытия возникающих расходов водителей- дальнобойщиков. В министерстве предлагают повысить сумму до 1,2 тыс. руб.

Представители транспортной отрасли поддержали установку четкого размера суточных выплат, но указали, что предложенный лимит игнорирует факт и размер инфляции. Председатель "Деловой России" Алексей Репик отметил, что обоснованный размер суточных в среднем по отрасли автомобильных грузоперевозок в этом году составляет 3,5 тыс. руб.

В середине июня КамАЗ начал тестировать беспилотные грузовики на федеральной автотрассе М-11 Москва - Санкт-Петербург. Машины будут перевозить грузы, в кабине будет присутствовать водитель, контролирующий движение.<https://www.rbc.ru/business/03/08/2023/64cb53db9a79474dd94b0808?from=newsfeed>



03.08.2023

Минцифры предложило давать отсрочку ИТ-специалистам без высшего образования -газета

Минцифры обратилось в правительство с инициативой о выдаче отсрочки от военной службы ИТ-специалистам со средним профильным образованием, а также о расширении списка вузовских специальностей для отсрочки. Об этом говорится в ответе ведомства на депутатский запрос, с которым ознакомились "Известия".

"Это касается как специалистов со средним профессиональным образованием, так и некоторых специалистов с высшим профильным образованием, но которые не получают отсрочку по принятым в 2022 году правилам", - говорится в ответе ведомства на депутатский запрос.

Отмечается, что инициатива о расширении списка ИТ-специалистов, которые могут получить отсрочку, возникла из-за жалоб крупнейших российских ИТ-компаний на **нехватку специалистов** на рынке.

"Есть технические специальности, не попавшие ранее в этот список. При этом освоившие их специалисты имеют большие компетенции в сфере IT и выполняют в своих компаниях критически значимые функции", - сообщили в Минцифры, отметив, что предложения были подготовлены после обсуждений с профильными ассоциациями.

В Минцифры отметили, что сейчас предложения рассматривает Минобороны. В случае, если ведомство их поддержит, то правительство поручит внести соответствующие изменения в постановление об отсрочке.

#### ТАСС - Российские новости

03.08.2023 В России может появиться комплексная программа поддержки школьников-победителей олимпиад

Минпросвещения предлагает создать комплексную программу поддержки школьников-победителей международных и всероссийских олимпиад. Об этом в среду заявил глава Минпросвещения Сергей Кравцов.

Во время встречи с ребятами, которые завоевали медали на международных олимпиадах по математике, физике, химии и биологии, министр отметил: за последние годы в стране создано сильное олимпиадное движение, где участвуют порядка 7 миллионов детей.

- Успехи на международных олимпиадах обусловлены качеством нашего школьного образования, системой работы с талантливыми школьниками, которая сложилась в нашей стране, и той поддержкой, которая оказывается президентом страны Владимиром Путиным, - подчеркнул Сергей Кравцов.

По его словам, важно поддерживать ребят не только в начале пути, но и в дальнейшем, в университете и при выборе профессии.



Для этого министерство предлагает создать специальную комплексную программу поддержки победителей международных олимпиад и Всероссийской олимпиады школьников, а также тех, кто набрал на ЕГЭ более 95 баллов.

В программе предполагается организовывать для перспективных ребят стажировки в крупных госкомпаниях с возможностью дальнейшего **трудоустройства**, визиты в научные центры и тематические экскурсии.

С **предложением** поддержать инициативу Сергей Кравцов обратился к премьер-министру Михаилу **Мишустина**.

<https://rg.ru/2023/08/02/v-rossii-mozhet-poiaavitsia-kompleksnaia-programma-podderzhki-shkolnikov-pobeditelej-olimpiad.html>

02.08.2023

Зарплата SMM-специалистов в РФ выросла на 24% из-за дефицита сотрудников

Аналитики сервиса hh.ru рассказали о дефиците кадров в SMM и росте зарплат таких специалистов. Оказалось, что зарплаты СММщиков сейчас опережают ряд других востребованных специалистов, включая финансистов, юристов, врачей и экономистов. Самые высокие зарплаты в области SMM в настоящее время предлагают аккаунт-директорам (180-200 тысяч рублей в месяц) и менеджерам по рекламным интеграциям (в среднем от 180 тысяч). Эксперты связали рост зарплат в данном сегменте со стремительным ростом рынка так называемого маркетинга влияния.

В настоящее время на российском рынке наблюдается нехватка SMM-специалистов. Этот фактор привел к годовому росту зарплат таких работников на 24 процента, сообщают "Известия" со ссылкой на данные аналитиков сервиса hh.ru и отраслевых экспертов.

Из-за нехватки кадров на рынке СММщиков по уровню зарплаты сейчас опережают ряд других востребованных специалистов, включая финансистов, юристов, врачей и экономистов. Самые высокие зарплаты в области SMM в настоящее время предлагают аккаунт-директорам (180-200 тысяч рублей в месяц) и менеджерам по рекламным интеграциям (в среднем от 180 тысяч).

Основной массив предложений по ежемесячным зарплатам таких специалистов находится в диапазоне 80-115 тысяч рублей, хотя год назад был в коридоре 60-100 тысяч. Для сравнения: средний уровень заработных плат юристов, финансистов, бухгалтеров и врачей сейчас составляет 80-85 тысяч рублей в месяц.

Аналитики связали рост зарплат в данном сегменте с рядом факторов, одной из главных причин стал стремительный рост рынка так называемого маркетинга влияния - формы маркетинга в социальных сетях, включающей рекомендации и продвижение брендов и услуг со стороны лидеров мнений. "В результате клиентских проектов становится больше, чем сотрудников для их ведения", - отметила президент Ассоциации блогеров и агентств (АБА) Татьяна Иванова. <https://bankovaya.ru/news/russia/salary-smm-specialists-russia-increased-24-due-shortage-employees/>